联合国 $S_{/2025/574}$



安全理事会

Distr.: General 11 September 2025

Chinese

Original: English

2025年9月11日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨提及我 2025 年 9 月 10 日的信,伊朗伊斯兰共和国代表团在信中请求根据《联合国宪章》的有关规定和安全理事会暂行议事规则第 37 条,参加 2025 年 9 月 11 日举行的安理会关于题为"中东局势"项目的紧急会议并发言,我谨随函附上伊朗伊斯兰共和国将在上述会议宣读的书面发言(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿米尔•赛义德•伊拉瓦尼(签名)



2025年9月11日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表阿米尔・赛义徳・伊拉瓦尼的发言

首先,请允许我祝贺大韩民国担任本月安全理事会主席。

我们还赞扬巴拿马在8月份担任主席期间的成功领导和宝贵贡献。

我们欢迎卡塔尔国首相兼外交大臣出席本次会议。

我们还感谢阿尔及利亚、巴基斯坦和索马里请求和支持召开这次会议,并 感谢副秘书长迪卡洛所做的宝贵通报。

我们赞同土耳其代表以伊斯兰合作组织成员国名义所作的发言。

我们重申伊斯兰合作组织基于其《宪章》并通过历届峰会和部长级决议得 到强化的原则性和坚定不移的立场,坚决拒绝任何对其成员国主权和安全的侵 犯。

最近是于 2025 年 6 月 22 日在伊斯坦布尔举行的伊斯兰合作组织外交部长理事会第五十一届会议通过的决议中表达了这一立场。该决议明确和强烈谴责美国和以色列对伊朗的武装袭击,吁请安全理事会紧急处理对国际和平与安全的严重威胁,并根据《联合国宪章》第七章采取果断措施,迫使以色列政权立即停止侵略。

伊朗伊斯兰共和国强烈、明确地谴责犹太复国主义政权对卡塔尔国实施的 恐怖主义侵略和武装袭击,这些袭击导致多名巴勒斯坦和卡塔尔平民殉难和受 伤,并表示伊朗伊斯兰共和国对卡塔尔国的声援和支持。

伊朗坚定支持卡塔尔根据国际法和《联合国宪章》的自卫权,以应对此类 鲁莽的侵犯行为,并采取一切必要的政治、外交和法律措施保护其公民、主权 和领土完整。

以色列政权对卡塔尔的军事侵略公然违反了《联合国宪章》和国际法的基本原则。

以色列政权继续在被占领的巴勒斯坦实施种族灭绝,一再对黎巴嫩、叙利 亚和也门实施侵略和恐怖主义行为,对伊朗进行犯罪袭击,现在又对卡塔尔进 行军事袭击,表明该政权对该地区和国际和平与安全构成了直接和现实的威胁。

6月13日,以色列在美国的全力支持下并利用美国武器,对伊朗伊斯兰共和国发动了一场为期12天的大规模、无端战争,目标是国际原子能机构保障监督下的民用基础设施及和平核设施。尽管召开了三次紧急会议,但安理会未能采取行动,因为美国无条件地庇护而使得安理会陷于瘫痪。这一失败让流氓政权以色列更加大胆地在该地区继续犯下罪行,而完全不受惩罚。

2/3 25-14619

令人遗憾的是,安理会忽视了其授权,实际上使以色列在加沙的罪行及其 对也门、叙利亚、黎巴嫩、伊朗以及现在的卡塔尔的罪恶侵略正常化。

犹太复国主义政权的罪恶总理公开威胁该地区其他国家,明确宣称,无论哈马斯政治领导人在何处,以色列都会发动袭击。如果安理会今天不采取行动,另一个国家将不可避免地被列入以色列的侵略名单,而该政权将再次犯下侵略行为而完全不受惩罚。

因此,安理会不能对这种公然的侵略行为保持沉默;它必须根据《联合国宪章》第七章通过一项具有约束力的决议,该决议:

- 确定以色列非法使用武力和武装袭击构成《宪章》第三十九条规定的 对和平的破坏和侵略行为。
- 强烈和毫不含糊地谴责这些侵略行径。
- 要求以色列对其侵犯卡塔尔主权承担全部责任。
- 警告任何重复这些侵略行径都将引发执法措施。
- 明确表示,任何军事、情报、后勤或政治支持或沉默不谴责此类侵略 都构成侵略的同谋。

最后,安理会若在此危急关头不作为,则将是对安理会责任的严重背弃和 对联合国基本原则的严重背叛。不作为将使侵略者更加胆大妄为,削弱国际法, 并向世界发出有罪不罚的危险信息。

我们认为,结束犹太复国主义政权在整个地区,特别是在加沙和被占领的 巴勒斯坦的战争挑衅和暴行,需要该地区各国之间的团结和具体协调,包括通 过切断与该政权的所有经济和外交关系。

伊朗强调,该地区各国和国际社会迫切需要采取果断行动,追究该政权持 续严重违反国际规范的责任。

25-14619